

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Шакер Надежду Сами,
автора диссертации на тему «Регулирование рисков деятельности
микрофинансовых организаций в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Шакер Надежда Сами поступила в Финансовый университет на обучение по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в 2016 году на кафедру «Денежно-кредитные отношения и монетарная политика», вошедшую в том же году в состав Департамента финансовых рынков и банков. До этого в 2013 году завершила обучение по образовательной программе высшего образования в ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации (степени) «бакалавр», профиль «Финансы и кредит». Шакер Н.С. в 2016 году завершила обучение по образовательной программе высшего образования в ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации (степени) «магистр», направленность «Аудит и финансовый консалтинг».

За время обучения в аспирантуре ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Шакер Н.С. продемонстрировала высокий уровень эрудированности и глубокие знания по предмету исследования, умение обобщать и структурировать большой объем информации по теме диссертации, разбираться в дискуссионных проблемах оценки эффектов регуляторной деятельности Банка России в отношении некредитных финансовых организаций, в формировании современных бизнес-процессов, в специфике финансовых технологий, используемых микрофинансовыми организациями. Шакер Н.С. умело применяет современные экономико-математические методы в исследовании деятельности микрофинансовых организаций.

Хороший уровень базовой финансово-экономической подготовки в сочетании с трудолюбием и достаточно широким научным кругозором позволили автору успешно решить задачи диссертационного исследования.

Шакер Н.С. в целом выполняла план и сроки написания диссертации, рекомендации научного руководителя и рецензентов. В период обучения в аспирантуре Финансового университета Шакер Н.С. своевременно и в полном объеме выполняла индивидуальный учебный план.

При работе над диссертацией Шакер Н.С. зарекомендовала себя как ответственный аспирант, последовательный и самостоятельный исследователь, стремящийся осветить исследуемую научную проблему со всех сторон, избегать формального подхода при написании научных трудов, тщательно выбирающий и грамотно использующий методику проведения исследования, исходя из специфики его предмета. Проявила способности к обобщению и систематизации большого объема эмпирического материала, продемонстрировала глубокое знание проблем не только в области рынка микрофинансирования, но и в области проблем развития финансового рынка в целом, что позволило более полно и всесторонне осветить в научном исследовании проблемы регулирования и минимизации рисков деятельности микрофинансовых организаций и выработать рекомендации теоретического и практического характера, направленные на совершенствование их функционирования.

Шакер Н.С. проявляет активный интерес к научным мероприятиям. За период обучения в аспирантуре опубликовала 7 публикаций (в том числе в 5 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК России) и приняла участие в 7 научно-практических конференциях.

Во время обучения в аспирантуре Шакер Н.С. в качестве исполнителя входила в состав временного творческого коллектива при выполнении Финансовым университетом в 2017 г. научно-исследовательской работы по теме: «Роль кредитной системы России в формировании внутреннего инвестиционного спроса» (регистрационный номер НИОКТР АААА-А17-117060110115-0), в которой были заложены основные научные подходы для диссертационного

исследования. В 2018 году была опубликована монография «Роль кредитной системы России в формировании внутреннего инвестиционного спроса» под редакцией д.э.н., проф. М.А. Абрамовой, где Шакер Н.С. приняла активное участие в написании раздела 2.1 «Институты кредитной системы России как субъекты формирования внутреннего инвестиционного спроса».

За время работы над диссертацией Шакер Н.С. показала себя грамотным исследователем, самостоятельно провела большой объем научной работы. Аспирант отличается большим трудолюбием, независимостью мышления, способностью правильно формулировать проблему исследования, применять современные экономико-математические методы исследования.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация Шакер Н.С. по теме: «Регулирование рисков деятельности микрофинансовых организаций в Российской Федерации», соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор Департамента финансовых рынков и банков
федерального государственного
образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н. (08.00.10), профессор
10.09.2019

Абрамова Марина Александровна

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49
телефон: 8 (495) 682-50-11, E-mail: mabramova@fa.ru